

Дата

Город без автомобилей...

22 сентября — Всемирный день без автомобиля

ВСЕМИРНЫЙ день без автомобиля проводится ежегодно 22 сентября. И, несмотря на то, что история широкомасштабной акции касалась поддержки экологии, ГИБДД поддерживает и присоединяется к Всемирному движению по другой причине.

В 1973 году в разгар топливного кризиса власти Швейцарии предложили гражданам провести один день без автомобиля, используя велосипеды и общественный транспорт. Через несколько лет появилась идея ежегодно обходиться без личного автотранспорта один раз в году. Акция набирала популярность в связи с экологической обстановкой, потом нашлись другие плюсы ее проведения, день без автомобиля стал еще и пропагандой здорового образа жизни.



ДЕНЬ БЕЗ АВТОМОБИЛЯ
22 СЕНТЯБРЯ

ни. В 1994 году было предложено проводить 22 сентября Всемирный день без автомобиля. Инициативу поддержали многие страны Евросоюза. В России подобная акция впервые прошла в 2008 году. Мероприятие нацелено на пропаганду идеи велосипедного и пешеходного движения, бережного отношения к экологии, снижения загрязнения воздуха. ГИБДД призывает обратить внимание на очень важный критерий. День без автомобиля сокращает число ДТП даже в самом небольшом городе, в масштабах области цифра не случившихся ДТП будет значительной, а в масштабах страны и мировом масштабе — это тысячи сохраненных жизней!

ГИБДД городского округа «Город Лесной» призывает водителей автомобилей один день в году не использовать автомобиль!

В нашем городе дорожно-транспортные происшествия регистрируются ежедневно, в среднем в летний период по 2-3 происшествия, в зимний период количество происшествий увеличивается в два раза.

На территории Лесного в 2017 году зарегистрировано 378 ДТП, из них 12 происшествий, в результате которых травмы получили 14 человек (среди них трое детей), один пешеход погиб под колесами автомобиля. На территории Свердловской области за 8 месяцев 2017 года зарегистрировано 155 ДТП с участием только детей, в результате которых 170 детей получили травмы различной степени тяжести и 10 детей погибли.

ГИБДД г. Лесного поддерживает акцию «Один день без автомобиля», присоединяйтесь к ней и вы!

И. ЖУЖГОВА
инспектор ГИБДД
ОМВД России
по ГО «Город Лесной»

Маршрутами лета



А до Эльбруса — рукой подать (будто бы). ФОТО АВТОРА

Кавказ подо мною!..

«ЖИЗНЬ ДАНА ОДИН РАЗ И ПРОЖИТЬ ЕЕ НАДО НА КУРОРТЕ!» — ТАКОЙ ОРИГИНАЛЬНЫЙ ПРИЗЫВ К КУРОРТНИКАМ УВИДЕЛА Я В ПЯТИГОРСКЕ, ГДЕ С УДОВОЛЬСТВИЕМ ПРОВЕЛА ДВЕ НЕДЕЛИ СЕНТЯБРЯ, ПРОДЛИВ СЕБЕ ЛЕТО.

Кавказские минеральные воды (КМВ) уже несколько веков привлекают россиян и гостей из зарубежья целебными источниками, уникальной и целительной природной красотой, многообразием национальных традиций и культур, радушием и гостеприимством.

Пятигорск — уютный город-курорт с неспешным жизненным укладом, неповторимым очарованием, чистый и красивый, обрамленный цепью хребта Кавказских гор и пышной флорой. Здесь, у подножия горы Машук, расположена курортная зона с огромным количеством санаториев и лечебниц, достопримечательностей и питьевых бюветов с минеральными источниками. В Пятигорске проживает чуть более трехсот тысяч жителей и ежегодно приезжает около одного миллиона курортников — только в активный сезон с апреля по октябрь. Каждый уголок этого дивного города, отмеченного 9 сентября 237 годовщину со дня основания, дышит историей. Его улицы и основные проспекты украшены цветниками и фонтанами, парками и скверами, отличающимися оригинальным ландшафтным дизайном. Так, например, еще в 1890 году на современном проспекте Кирова архитектор Карл Шодкий оформил волшебный фонтан «Сказка», с замысловатыми фигурками гномов, расположенными по периметру имитированного грота. В 1902 году он был реставрирован, а семь лет назад фонтану было предано современное звучание, и теперь в вечернее время волшебство гномов подчеркнуто загоряющейся подсветкой. У административного здания города установлен цветомузыкальный фонтан, радующий горожан и гостей ярким представлением с 20 до 22 часов по субботам и воскресеньям. Много памятных мест напоминает о «рыцаре печального образа» М.Ю. Лермонтове, творческое наследие которого стало национальным достоянием России. Почти в центре города на улице Кар-

мов подчеркнуто загоряющейся подсветкой. У административного здания города установлен цветомузыкальный фонтан, радующий горожан и гостей ярким представлением с 20 до 22 часов по субботам и воскресеньям. Много памятных мест напоминает о «рыцаре печального образа» М.Ю. Лермонтове, творческое наследие которого стало национальным достоянием России. Почти в центре города на улице Кар-



Красивый памятник герою Отечественной войны 1812 г. — А.П. Ермолову. ФОТО АВТОРА

ла Маркса расположился «Дом-музей М.Ю. Лермонтова», и в каждом из четырех его зданий можно увидеть уникальные экспонаты, принадлежавшие знаменитому поэту и его современникам. Очень скромно жил мастер литературного жанра. С трепетом я ходила по всем помещениям музея, любясь скромной обстановкой времен XIX века, уникальными картинами руки мастера, рукописями, его печатными изданиями, предметами быта, личными вещами. Как говорят экскурсоводы, в этом музее экспонируется одна из лучших картин Михаила Юрьевича «Крестовая гора», его автопортрет в акварели 1837 года, первая, изданная еще при его жизни в 1840 году, книга «Герой нашего времени», тетрадь с рукописными сти-



На территории Дома-музея М.Ю. Лермонтова. ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АВТОРА

хами — «которая драгоценнее многих толстых книг», как писал В.Г. Белинский.

Много в городе уголков, сохранивших память о великом А.С. Пушкине. Некоторое время жил в Пятигорске, в здании бывшей ресторации (ныне НИИ курортологии, на пересечении улицы Карла Маркса и проспекта Кирова), отмечал свое 25-летие Л.Н. Толстой. Приезжала в Пятигорск в 1924 году и Н.К. Крупская, мемориальная доска о ее встрече с воспитанниками и педагогами школы-коммуны установлена на здании современного лицея по ул. Буачидзе. В 1916 году с мандатом репортера газеты «Терек» был здесь С.М. Киров, отдавший впоследствии много сил для развития города. Памятник ему установлен перед железнодорожным вокзалом, его имя носит и центральный парк города. Имя Сергея Мироновича высечено на памятной доске «Почетных граждан Пятигорска», что установлена на площади Ленина. Рядом с ним — имя Сергея Михалкова, окончившего Пятигорскую гимназию и сделавшего много добрых дел для своей малой родины. Среди почетных горожан имя журналиста — международного Гериха Боровика, имени героев гражданской, Первой и Великой Отечественной войн. А в крае-

ведческом музее, что расположен у парка «Цветник», — оформлена отдельная комната для экспонатов — подарков от почетных граждан и добродетельных дарителей, приезжающих в Пятигорск с визитами. Загорящаяся перед восторженными гостями города с различных смотровых площадок на хребте Кавказа и его жемчужину — двуглавый заснеженный Эльбрус. Уникальное природное озеро «Провал», беседка «Эолова арфа», Елими и педагогами школы-коммуны (Академическая галерея), Китайская беседка, музей древностей под открытым небом, куда ведут множество вымощенных булыжником тропинок и тротуаров, становятся любимым местом отдыха гостей столицы Северо-Кавказского округа. По терренкуру или с помощью канатной дороги на фуникулерах можно подняться на высоту более 900 метров над уровнем моря — гору Машук и осмотреть окрестности Пятигорска, в ясную погоду оттуда просматривается отличная панорама. Не раз вспоминала я, поднимаясь на все эти смотровые площадки, стихи Лермонтова «Кавказ подо мною» — любил Михаил Юрьевич Пятигорск и посвящал его жителям свои вдохновенные произведения.

Много в городе очагов культуры, куда стекаются гости по вечерам. Кар-

тинная галерея, площадь знаменитого полководца Отечественной войны 1812 года А.П. Ермолова, «Лесная поляна», площадь В.И. Ленина... В Лермонтовской галерее можно послушать — посмотреть концерты, спектакли российских звезд и артистов Ставропольской краевой филармонии, причем многие из них — бесплатно для курортников, по предъявлению санаторных книжек. Красиво оформлено здание Пятигорского театра оперетты, где я с удовольствием посмотрела мюзикл Джерри Бока «Скрипач на крыше». В многочисленных кафе и ресторанах звучит живая музыка и можно, просто прогуливаясь по вечерним улицам, услышать замечательные голоса молодых пятигорчан, не уступающих в мастерстве популярным исполнителям.

Очень удачно выбрала я и санаторий, где провела две недели отдыха и лечения. Санаторий «Дон» расположен на улице Лермонтова в начале курортной зоны, вдали от шумных улиц и увеселительных учреждений, но, в то же время, в шаговой доступности от большинства достопримечательностей Пятигорска. Небольшой, по-домашнему уютный, с гостеприимным персоналом в 130 человек санаторий широко профилируется на лечении опорно-двигательной, сердечно-сосудистой и желудочно-кишечной систем. Его четыре корпуса, два из которых соединены галереей, наполнены всем необходимым для комфортного проживания и эффективного профильного лечения, принимают всего 206 отдыхающих. Каждому уделяется неавычливое внимание и тактичная забота в приемном и лечебном отделениях, кафе, бассейне, досуговом центре. Мне было комфортно и спокойно здесь. Не могла я не познакомиться с главным врачом санатория Ю.В. Шубиным, чтобы поблагодарить персонал за гармоничное пребывание в стенах руководимого им учреждения. Юрий Владимирович — опытный руководитель, но санаторий «Дон» возглавлял недавно, в его планах множество интересных идей и проектов по усовершенствованию вверенного ему объекта. Верю, что такой работоспособный коллектив поддержит своего руководителя и сделает все возможное для создания еще более комфортной обстановки для отдыха курортников. Сюда приезжают по многу раз из самых разных уголков России. Я в пятый раз отдыхала на Северном Кавказе, но в этот раз все сложилось гармонично: и проживание, и лечение, и питание, и организация досуга, и благоприятный перелет без задержек и сбоев.

Прочетай же и дальше, Пятигорск, радуй своей самобытностью, красотой и комфортом всех гостей и своих горожан!

НАТАЛЬЯ МУХИНА